

пятница

газета городского большинства

16+

Читайте свежий номер на сайте газетпятница.рф

📍 Пресс-служба губернатора Пермского края

Спасибо, юбилей!



Вспоминаем самые важные «подарки», которые получила Пермь в год своего 300-летия ▶ **стр. 2-3**

• неделя — в фактах



суббота
 Администрация города Перми
 На городской эспланаде началось строительство ледового городка «Лукоморье». Над возведением объекта трудятся около 80 специалистов. В работе задействовано 12 единиц техники в дневное время, четыре единицы — в ночное время. Все работы по устройству комплекса должны завершиться к 30 декабря.



воскресенье
 Минспорта Пермского края
 На площади перед Театром-Театром 29 декабря состоится открытие центрального катка. Площадка будет работать до начала марта. Впервые кроме основного катка будет обустроена специальная детская зона. На каждом объекте катание будет бесплатным, но по предварительной записи на портале умный-спорт.рф.



понедельник
 m24.ru
 Жителям Прикамья потребуется 4,5 тыс. руб. для подготовки новогоднего стола, подсчитали специалисты. Это на 16% больше, чем год назад. В сумму включена стоимость напитков, фруктов и продуктов для приготовления салатов — оливье и крабового, сельди под шубой, холодца и других закусок.



вторник
 Администрация города Перми
 На обновлённой «Даче Синакевича» открылась резиденция Деда Мороза. Главный волшебник страны уже принял первых посетителей. Попасть к нему могут и другие ребята. О приобретении билетов можно подробно узнать в группе «Дача Деда Мороза» ВКонтакте. Летом это пространство займут юные художники.



среда
 tut-obyava.ru
 Свердловская железная дорога назначила дополнительные поезда дальнего следования из Екатеринбурга, Тюмени и Перми в период с 25 декабря по 9 января, чтобы удовлетворить повышенный спрос пассажиров на поездки в период праздников. Конечной точкой маршрутов являются Казань, Москва и Санкт-Петербург.



четверг
 smartik.ru
 С 8 по 24 января в Пермском крае пройдёт акция по бесплатной утилизации новогодних елей «Ёлки-иголки» (0+). В Перми сдать живые деревья любых размеров и без мишуры и украшений можно будет в пунктах приёма отходов «Разделяю сердцем» на бульваре Гагарина, 65, ул. Транспортной, 8 и ул. Школьной, 16в.

Ещё больше новостей — на сайте газетпятница.рф

пятница

Спасибо, юбилей!

Мария Пермякова

Ближе к завершению календарного года каждый человек так или иначе подводит его итоги, анализируя то, чем он запомнился, оценивая личные приобретения и потери. В преддверии предстоящего праздника редакция «Пятницы» тоже решила вспомнить, что принёс жителям Перми уходящий 2023-й. Год, без сомнения, долгожданный и плодотворный, потому что юбилейный.

О 300-летию Перми так долго говорили и писали, власти так усиленно готовились к нему на протяжении нескольких лет, что не ждать его не мог, наверное, ни один пермяк. Нам обещали новый облик центральных улиц, удобные дорожные магистрали, благоустроенные общественные пространства, современный транспорт, спортивные и культурные объекты. Многие из этого сделать действительно удалось, ещё больше проектов сейчас находятся в стадии реализации. Тем ценнее стали для жителей города объекты, которые всё же успели закончить в 2023 году.

Давайте вместе с нами ещё раз посмотрим, что успели сделать к 300-летию Перми, и поймём, как преобразился наш родной город и сколько доброго и хорошего ждёт его впереди.

Новое лицо

Но начать придётся не с перечисления готовых объектов, а с главного политического события года, которое определило будущее Перми на ближайшие годы. Речь об **избрании нового Главы города**. Им стал бывший министр экономического развития и инвестиций

Пермского края Эдуард Соснин. Он пришёл на смену Алексею Дёмкину, возглавлявшему администрацию Перми с декабря 2020 года.

При вступлении в должность Эдуард Соснин объявил об обновлении руководства мэрии и изменении структуры городской администрации. Одним из первых его кадровых решений стало назначение на должность заместителя главы Перми экс-директора Агентства инвестиционного развития Яны Фурман. Затем в мэрии были ликвидированы все ранее созданные советы и рабочие группы по экономическим вопросам, а вместо них появился городской Совет по предпринимательству и улучшению инвестиционного климата.

Помимо этого, в марте сменился глава **Мотовилихинского района**. Им стал Игорь Сальников, который до этого назначения руководил администрацией Верхнесалдинского городского округа Свердловской области.

Здравоохранение

Настоящим прорывом можно назвать открытия, которые состоялись в отрасли медицины. В Перми завершились стройки на объ-

ектах-долгостроях. Сначала в эксплуатацию была **введена детская поликлиника на ул. Социалистической, 20** в Орджоникидзевском районе. Объект возводили практически шесть лет. Учреждение стало центром оказания педиатрической медицинской помощи для жителей левобережной части района. Под одной крышей были объединены филиалы поликлиники, ранее размещавшиеся разрозненно.

Начала работу и **детская поликлиника на ул. Шишкина, 20**. Родители и ма-

на ул. Ленина, 16, рассчитанная на 400 пациентов в смену. В ней оборудованы кабинеты узких специалистов, помещения для диагностики, отделения разных профилей и круглосуточный травмпункт.

Для жителей микрорайонов Запруд, Гарцы и Центральная Усадьба важным событием стал запуск структурных подразделений **Городской поликлиники №7** и **Городской детской клинической поликлиники №1 на ул. Лядовской, 127**. К филалам прикреплены 7 тыс. взрослых и 1,6 тыс. детей, которым для посещения участков терапевтов и педиатров теперь не нужно ездить в больничный городок на ул. Грачёва, 12.

Особенно богатым юбилейный год был на новые социальные объекты

льши Кировского района ждали её открытия долгие семь лет. Помимо врачей-специалистов в корпусе работают кабинет неотложной помощи, лаборатория и отделение функциональной диагностики. Кроме того, в здании разместились дневные стационары по педиатрическому профилю и ЛОР-профилю.

В этом году также открыла дверь **поликлиника**

Помимо этого, в сентябре на участке на ул. Шмидта, 56а в микрорайоне Садовом **началось строительство** ещё одной детской поликлиники. Её планируется сдать в 2025 году.

Образование

Немало удалось сделать в сфере образования. В этом году в Перми открылись три новые школы. Одна из

них стала самой большой в Пермском крае. Она расположена на **ул. Серебристой, 8** в микрорайоне Ива. В День знаний новый корпус лицея №10 принял 1626 учеников с первого по 11-й класс. В школе помимо многочисленных учебных классов, столовой, актового зала обустроены спортивный зал и два бассейна.

А в самом начале года начались уроки в современном корпусе **Техно-школы им. В. П. Савиных в Новых Лядах**. В новом здании школы расположены учебные классы и спецкабинеты для занятий робототехникой и кулинарией, два спортивных зала с раздевалками и душевыми, обеденный зал, актовый зал на 400 мест, библиотека и музей.

В рамках федеральной госпрограммы «Развитие образования» нацпроекта «Образование» была построена новая **школа на ул. Холмогорской, 2ж**. Там начался учебный процесс для ребят из пяти микрорайонов: Юбилейный, Авиатор, Южный, Новобродовский и Гольмь Мыс.

После ремонта в Перми также открылась **детская музыкальная школа №10 «Динамика»** на ул. Советской Армии, 23. Здесь сделали ремонт внутренних помещений, заменили покрытие полов и входную группу, провели работы по монтажу электрооборудования, пожарной и охранной сигнализаций.

В сентябре завершилось строительство **общегития на 400 мест для Авиационного техникума им. А. Д. Швецова**. В семиэтажном здании на ул. Екатеринбургской созданы все условия для комфортного проживания студентов во время учёбы. На каждом этаже есть кухни, комнаты отдыха, а также постирочные и гладильные помещения.

Культура

В сфере культуры удалось осуществить не всё, но часть крупных объектов всё же были построены в срок. Возведение других затянулось по разным причинам, но продолжится. Поэтому планы по их открытию перенесены на 2024 год.

Самым долгожданным событием стало начало переезда **Пермского зоопарка**. Первой старые помещения покинула коллекция контактных видов животных: кроликов, мелких грызунов, домашних птиц. Затем на новое место перевезли часть представителей копытных. Сейчас на Нагорном продолжается строительство некоторых вольеров. Из всего объёма зданий готова практически половина. Возведение зоопарка уверенно близится к завершению.

Значимым событием стало открытие после масштабной реконструкции **Дворца молодёжи**. У здания был обновлён фасад, выполнен



Эдуард Соснин на церемонии вступления в должность Главы Перми

Константин Долгановский



Новый корпус общеобразовательной школы №82 в Свердловском районе

permkrai.ru

Чего нам ждать?

• законодательство

Юлия Бояршинова

Представляем топ-5 изменений, которые вступят в силу с 1 января 2024 года

Повышение доходов

Неработающим пенсионерам с 1 января 2024 года повысят размер пособий на 7,5%. В результате этого пенсия по старости вырастет в среднем на 1631 руб. — до 23 449 руб. Помимо этого, в России сразу на 18,5% повысится минимальный размер прожиточного минимума. После индексации этот показатель составит 19 242 руб.

Поддержка материнства

С 1 января вступит в силу закон, который позволит всем мамам досрочно выйти на работу, сохраняя за собой право на получение пособия по уходу за ребёнком до 1,5 лет. При этом во время отпуска по уходу за малышом женщине можно будет трудоустроиться у другого работодателя.

Возраст призыва

Со следующего года в нашей стране повысится предельный призывной возраст. Ранее годными к службе считались граждане от 18 до 27 лет, не имеющие отклонений по здоровью и ограничений по роду войск.

Теперь же верхняя возрастная граница будет повышена до 30 лет, нижняя

останется неизменной. При этом те мужчины, которые уже находятся в запасе по достижении 27 лет, призыву подлежать не будут.

Трудовое воспитание

Вступит в силу законопроект о введении обязательных часов общественно полезного труда для школьников. Согласно законопроекту в расписании учеников

начальной и средней школы будет выделено время на уборку классного помещения и территории образовательного учреждения, высадку цветов и деревьев, а также помощь в библиотеке.

Водительские хлопоты

Со следующего года садиться за руль в России

можно будет только после получения водительского удостоверения. Ранее водение было разрешено уже после успешной сдачи экзаменов в ГИБДД. Иностранные и международные права будут признаны действительными.

Кроме того, повысятся цены на ТО до 1187 руб. для легковых машин и 417 руб. для мотоциклов и мотороллеров.



В манеже «Спартак» оборудовали беговые дорожки, секторы для толкания ядра, прыжков в длину и высоту

permkrai.ru



В саду им. Гоголя после реконструкции установили газовые фонари

permkrai.ru

комплексный ремонт концертного зала и внутренних помещений. Во дворце была увеличена площадь за счёт пристроя с отдельным входом, в котором разместилась сцена для театра «Балет Евгения Панфилова».

Под конец года завершилось строительство **новой сцены Театра юного зрителя на ул. Пермской, 66**. С главным зданием ТЮЗа на ул. Сибирской её соединил стеклянный атриум. Пока театр не открылся для зрителей, но труппа уже начала обживать в новой локации, а работники сцены сейчас ведут настройку нового оборудования.

Пермская филармония также успела завершить реконструкцию **большого зала**. В ходе работ была увеличена площадь помещений, смонтирована новая акустическая система и изменена конфигурация сцены, благодаря чему она стала в полтора раза больше предыдущей.

В этом году в новое пространство на ул. Крисанова, 4 переехал **Музей современного искусства PERMM**. Просторные залы и высокие потолки бывшего автосалона позволяют размещать выставки с масштабными объектами, которые нередко создают современные художники; а дополнительные площади впервые в истории учреждения дали возможность создать постоянную экспозицию.

В ноябре **закрылась экспозиция Пермской художественной галереи** в здании Спасо-Преображенского собора. Сейчас уже полностью завершился процесс переезда коллекции галереи во временное фондохранилище на ул. Окулова, 75. В дальней-

шем галерея разместится в новом здании на территории культурного кластера «Завод Шпагина», его строительство уже подходит к концу.

Спорт

Главным объектом спортивной инфраструктуры стал обновлённый **манеж «Спартак»**. В нём были заменены кровля и все инженерные системы, усилены несущие конструкции, проведён монтаж новых витражей. Внутри был оборудован манеж с трансформируемыми зрительскими трибунами. Спортивная арена поделена на секторы: для прыжков (в высоту и с шестом), для тренировочного метания диска и для толкания ядра. Здесь также есть дорожки для забегов на 60 м и 200 м.

В микрорайоне Вышка-2 завершилось строительство **бассейна на ул. Гашкова, 20**. В трёхэтажном здании предусмотрены тренажёрный зал, раздевалки с душевыми и санузлами, сауна, джакузи, зал единоборств с раздевалками, методический кабинет и тренажёрные.

В Мотовилихинском и Дзержинском районах Перми оборудовали **две «умные» спортплощадки**. Они оснащены доступом в интернет и QR-кодами, с помощью которых можно посмотреть видео, демонстрирующее правильную технику занятий. На таких площадках оборудованы современные многофункциональные тренажёры и комплексы для воркаута.

Кроме того, в этом году в Перми начались работы по строительству открытого спортивного комплекса на месте **стадиона «Юность»**. Сей-

час здесь уже снесены старые постройки, ведётся укладка коммуникаций. Проект реализуется при поддержке крупной газовой компании.

Важными событиями года стали также открытие **спорткомплекса в экстрим-парке** и завершение реконструкции УДС «Молот».

Жильё и коммунальная инфраструктура

В этом году на ул. Чайковского, 11 завершилось строительство **10-этажного муниципального дома**. В него переедут более 200 семей из аварийных домов. Дом рассчитан на 249 квартир различной планировки.

Ещё больше удалось сделать в вопросе развития коммунальной инфраструктуры. В рамках программы догазификации было построено около 12 км **газопровода**

в год. Подрядчиками было также выполнено строительство резервной нитки напорного коллектора от канализационной напорной станции «Речник» в Заостровке протяжённостью более 3 км.

Дороги и транспорт

Основной объём ремонта и реконструкции дорог был выполнен в преддверии 300-летия Перми. Тем не менее во время строительного сезона были приведены в порядок десятки участков дорог во всех районах города, построены новые объекты, например, ул. Сапфирная, развязка на пересечении с Ильинским трактом в сторону микрорайона Заозерье и другие.

В этом году в городе продолжилась реализация масштабных проектов по строительству новых дорожных магистралей, мостов и пу-

В Перми появились новые места для отдыха, культурного досуга и занятий спортом

в микрорайоне Пихтовая Стрелка. Кроме того, возможность подключения к более экономичному виду топлива появилась у жителей микрорайонов Яздовая, Ширяиха, Вышка-1, Вышка-2.

Благодаря федеральному финансированию в Перми были также построены **новые сети водопровода**. Ветки протянули для жителей частного сектора микрорайонов Висим и Средняя Курья. Осенью в эксплуатацию ввели новый водопровод в микрорайоне Гарцы, который был построен в прошлом

тепловодов. Это объекты на ул. Уинской как части трассы ТР-53, развязка на пересечении ул. Столбовой и шоссе Космонавтов, переход «Улица Строителей — площадь Гайдара» и прочее.

С 1 января этого года в Перми начали работу **два новых автобусных маршрута**: №8 «Микрорайон Крохалева — микрорайон Садовый» и №13 «Песьянка — улица Милиционера Власова — Комсомольская площадь». В середине апреля для обслуживания участка трамвайных путей на ул.

Куйбышева был запущен **новый автобусный маршрут №71**, который проходил от конечной остановки «Улица Анвара Гатауллина» до Октябрьской площади. После замены рельсов и возобновления работы трамвая №5 автобус продлили до станции Пермь I.

К слову, в этом году в городе началась замена путей ещё на двух улицах — Дзержинского и Мира.

В конце ноября в Перми был запущен **новый маршрут №81 «Улица Сапфирная — станция Пермь II»**. Это первая в городе линия, на которой работают только **электробусы**: 14 из них курсируют на линии в ежедневном режиме, ещё два остаются в резерве.

Благоустройство

Особое внимание было уделено приведению в порядок мест для отдыха и прогулок. Большая часть объектов были отремонтированы и реконструированы в предыдущие годы, однако и в течение минувшего сезона преобразилось немало скверов и парков. К сожалению, не удалось в полном объёме выполнить работы на набережной в Кировском районе, хотя этот объект был в числе одного из ключевых в этом году. Тем не менее часть береговой линии была открыта для прогулок.

Завершился **ремонт сквера** на Слудской горке и сада им. Гоголя в Ленинском районе, преобразились скверы на ул. Корсунской в Орджоникидзевском районе и у ДК им. Кирова в Закамске, обновился сквер им. Дзержинского, был приведён в порядок сквер на ул. Яблочкова в Свердловском районе, в Мотовилихе в рам-

ках нацпроекта «Жильё и городская среда» обустроили сквер на ул. Макаренко. В городе также продолжилась активная реализация **проекта «Зелёное кольцо»** по благоустройству долин рек Егошихи и Данилихи, а также территории Черняевского леса.

В юбилейный год подошла к концу комплексная **реконструкция улиц Сибирской и Ленина**. Здесь заменили тротуарную плитку, обустроили дождевую и кабельную канализацию, заменили опоры освещения.

К 300-летию Перми были **реконструированы многие объекты культурного наследия**, отремонтированы фасады десятков исторических зданий. Работы проводились как в центре города, так и в районах.

В октябре на площади Карла Маркса была открыта **стела «Пермь — город трудовой доблести»**. Помимо неё к 300-летию в разных локациях установили новые памятники, например, фигуру зеркального медведя на эспланаде, бюст знаменитого баскетболиста Сергея Белова, скульптуру учёного Петра Соболевского и другие.

И это далеко не всё, что было сделано в уходящем году. Мы не упомянули ещё множество малых дел, которые не менее важны для жителей Перми. Это и ремонт дворов, и модернизация библиотек, и преобразование подземных переходов, и многое другое.

В рамках 300-летия города не меньше крупных объектов будет сдано, открыто и запущено в следующем году. Юбилей дал хороший импульс для больших преобразований на десятилетие вперед.

ВКЛАД ПРОЦЕНТЫ СРАЗУ!

8 800 100 10 40
klookva.ru

12%*



В БАНКЕ
КЛЮКВА

РЕКЛАМА

*Валюта вклада – рубли. Сумма вклада от 400 000 руб. до 3 000 000 руб. Срок вклада – 181 день. Пополнение, частичное расходование, капитализация не предусмотрены. Проценты за весь срок вклада выплачиваются по ставке 12% годовых в день открытия вклада на текущий счет клиента в банке Урал ФД. При досрочном закрытии вклада проценты пересчитываются за весь срок нахождения средств во вкладе по ставке 0,1% годовых. Сумма, подлежащая выплате, рассчитывается как сумма, размещенная во вкладе с учетом процентов досрочного расторжения 0,1% годовых и за вычетом ранее выплаченных процентов. Ключка – розничный бренд АО КБ «Урал ФД». Универсальная лицензия ЦБ РФ №249 от 09.04.2020 г. Информация действительна на 01.12.2023.



Просто о финансах

Деньги — на стол!

Делимся советами о том, как сэкономить на новогоднем меню

До Нового года, по сути, чуть больше недели. Если вы планируете встречать праздник не в кафе, а за домашним столом, то этот материал для вас. Расскажем, как предусмотреть покупку нужных продуктов в нужном количестве и при этом не потратить лишних денег.

Для начала — трезвый расчёт. Сегодня существуют различные сайты, интернет-сервисы и приложения, которые помогают рассчитать стоимость продуктов на новогодний стол.

Например, с помощью бесплатного сервиса «Твои рецепты» (tvoirecepty.ru) можно сформировать праздничное меню самостоятельно, подобрав рецепт из обширного каталога. Можно также, исходя из готового меню, быстро спланировать своё, а также получить список покупок для похода в магазин. Кстати, на сервисе уже сформированы готовые меню на Новый год и Рождество.

А платформа MenuProsto (menuprosto.ru) позволяет планировать меню с необходимой калорийностью. До начала работы нужно рассчитать необходимое количество калорий, белков, жиров, углеводов (КБЖУ) в личном кабинете с учётом индивидуальных параметров. Система выведет на экран список подходящих рецептов. Их нужно добавить в меню и выбрать приём пищи: завтрак, обед или ужин. Можно не регистрироваться и не использовать платную версию, а составить список блюд, получить по каждому расчёт КБЖУ и примерную стоимость.

Если у вас планируется праздник с коллегами и друзьями в формате фуршета или банкета, то можно использовать «Калькулятор корпоратива» от Сбербанка (sberbusiness.live). Нужно указать вводные данные, и система выдаст список блюд и примерные расходы на кейтеринг. Для обоих форматов система рассчитывает, что одной фруктовой тарелки хватит на четверых, а на одного гостя предусмотрено по две брусочки и канапе. Цены формируются на основе анализа стоимости услуг кейтеринга в Москве, Санкт-Петербурге и других городах.

В процессе — следование плану и поиск выгоды. Перед тем как приступить к покупкам по выбранному меню, прочитайте ещё несколько советов.

— Составьте список продуктов. Учтите имеющиеся дома продукты, чтобы избежать лишних покупок. В магазине строго следуйте списку во избежание спонтанных трат.

— Старайтесь не покупать готовые блюда в магазине или кафе, приготовленные самостоятельно стоят дешевле. Если дорогой алкоголь не является необходимым, то приготовьте домашние коктейли или купите более доступные варианты.

— Используйте купоны и скидки, которые предлагают магазины. Покупайте по банковским картам, на которых предусмотрен кешбэк (эти программы есть почти везде, главное, подключить их для своей карты). Пользуйтесь акциями от СБП (системы быстрых платежей) и платёжной системы «Мир».

— Кроме того, можно использовать различные приложения. Так, «Едадил» позволяет экономить, используя купоны (дополнительные скидки и подарки в магазинах), скидки (товары по акции), кешбэк (возможность вернуть часть денег за товары из раздела «Кешбэк» при сканировании чека).

Надеемся, что в уходящем году наша постоянная рубрика помогла вам прокачать свои навыки в организации ваших финансов. Выгодных вам покупок, весёлого праздника и счастливого Нового года!

Анна Артёмова

Так есть и как будет

Об итогах 2023 года и перспективах на 2024-й — в ответах президента страны

ТЕЗИСЫ

На прошлой неделе состоялась прямая линия президента России Владимира Путина, совмещённая с пресс-конференцией. Редакция «Пятницы» внимательно следила за ответами главы государства и готова представить своим читателям короткий обзор озвученных в ходе трансляции тем, которые касаются жизни каждого жителя страны.

Один из первых вопросов президенту был посвящён экономической ситуации. «У российской экономики достаточно запас прочности для того, чтобы не только уверенно себя чувствовать, но и идти вперёд», — сказал Владимир Путин.

Он подчеркнул, что главный показатель роста экономики — это рост валового внутреннего продукта. Прогнозируется, что к концу года рост ВВП составит 3,5%. Это значит, что стране удалось отыграть падение прошлого года.

Достижения, которых в экономике страны не было давно, — это рост промышленного производства (3,6%) и рост в обрабатывающей промышленности (около 7,5%). А главное — рост на 10% инвестиций в основной капитал. Глава государства пояснил значимость этих фактов: «Будет устойчивое развитие на среднесрочную перспективу. Деньги вкладывают, производство будет расширяться, рабочие места будут создаваться».

Какие результаты по снижению безработицы и прогнозы по уровню зарплат? Недавно историческим минимумом безработицы был показатель 3% по стране, а сегодня он составляет 2,9%. Такого в России никогда не было. При этом у работающих граждан реальные зарплаты по итогам года вырастут примерно на 8%, а реальные располагаемые доходы — на 5%. Важно: с 1 января 2024 года МРОТ будет повышен сразу на 18%.

Безусловно, для большинства семей наиболее очевидным критерием ситуации является уровень инфляции. Глава государства отметил, что по итогам года он может составить 7,5–8%. Однако правительством РФ принимаются меры для его снижения.

Была озвучена и информация для граждан, имеющих вклады в банках (кстати, это один из способов снизить влияние инфляции на покупательную способность накопленных денег). По прогнозу эти финансовые организации к концу года заработают около 3 трлн руб., а это — показатель устой-

чивости российской банковской системы.

Во время прямой линии главе государства поступил и вопрос о причинах роста цен на куриные яйца. Владимир Путин отметил, что уже провёл разговор по этой теме с министром сельского хозяйства. Первой причиной ситуации стало то, что спрос на продукцию увеличился, а объёмы производства — нет. Вторая причина — в стране вовремя не открыли импорт этой продукции в должном объёме.

«Сожалею и приношу свои извинения на этот счёт. Это сбой в работе правительства. Сейчас и из Турции дополнительные поставки предлагают, из Беларуси, других стран. Решения приняты, и ситуация, без всякого сомнения, будет улучшаться», — подчеркнул президент.

Кроме того, глава государства рассказал о зависимости вакцин против ряда заболеваний от рыночного предложения куриных яиц. Дело в том, что именно белок используется для производства иммунных препаратов. Это не праздная тема — один из вопросов, заданных главе государства, касался рекордов по заболеваемости корью в этом году.

«Сырьём для производства вакцины против кори является куриное яйцо».

Нужно, чтобы его было в достаточном количестве и нужного для производства медицинских препаратов качества. Просто своевременно это не было сделано. Все решения приняты, я думаю, что в ближайшее время такой проблемы не будет», — пояснил Владимир Путин.

На прямой линии прозвучал и ряд важных для пенсионеров заявлений. Страховые пенсии неработающих пенсионеров с начала грядущего года будут проиндексированы на 7,5%. Пенсионеры, а также другие льготные категории граждан в ближайшем будущем больше не будут платить комиссии при оплате ЖКХ. «Это неправильно, особенно если это касается пенсионеров. Решение только что принято: комиссия уплачиваться не будет», — подчеркнул президент.

Один из финальных вопросов главе государства был посвящён советам, как провести новогодние праздники. «Больше уделить внимания семье, позаниматься вместе, найти общее дело — выставки, театры, спорт обязательно надо вести. И желательно провести праздник вместе со своими близкими людьми», — поделился мнением Владимир Путин.

Ольга Котова



kremlin.ru

Сохраняй и... съедай!

ЭКОНОМИЯ

Как не дать пропасть продуктам и блюдам, приготовленным для праздничного ужина

В преддверии Нового года делимся советами о том, как обеспечить свежесть продуктов и сохранить надолго массу разнообразных приготовленных из них блюд.

Готовить блюда на праздник хозяйки часто начинают уже 29–30 декабря — ведь 31 декабря не всегда хватает времени на кулинарные хлопоты. Как результат — многие блюда с новогодней ночи доедаются уже 2–3 января. Чтобы сохранить свежесть продуктов, нужно соблюдать ряд элементарных правил готовки и хранения.

Правильно чистим место хранения. Тщательно промойте холодильник содовым раствором или водой с растворённым в ней соком лимона.

Правильно готовим продукты для создания блюд. Заранее отварите или запеките овощи для салатов. Когда они остынут, то в неочищенном виде положите их в посуду, плотно закройте и уберите в холодильник.

Если вам нужны нарезанные овощи на несколько дней вперёд, то разложите их по отдельным ёмкостям и отправьте храниться в холодильник. Нарезанные фрукты можно сбрызнуть лимонным соком.

Идеальный вариант хранения еды в холодильнике — стеклянная посуда с крышками или пищевая плёнка. Ещё один полезный совет для хранения овощей и фруктов — использование хлопковой ткани. Заверните продукты в чистый отрез и уберите в контейнер.

Правильно храним приготовленные блюда. Храните ваши новогодние угощения в холодильнике при температуре от 0 до 4 °С. Это замедлит процесс разрушения витаминов и минералов и снизит риск размножения бактерий.

Не добавляйте в салаты и гарниры соусы и другие ингредиенты до подачи на стол. Храните ингредиенты отдельно и смешивайте перед созданием блюда. Соусы и кремы на основе сливок держите исключительно

в холодильнике, чтобы не подвергать их перепадам температур.

Не храните готовые блюда дольше рекомендованного срока. В соответствии с нормами многокомпонентные салаты хранятся в холодильнике в незаправленном виде не более 18 часов, с заправкой — 12 часов. Для салатов из рыбы и морепродуктов срок хранения составляет 12 часов.

После новогодней ночи часто остаются колбасные нарезки. Отсортируйте их

варёную, варёно-копчёную колбасу и ветчину нужно отделить от сырокопчёной и вяленой продукции. Если последние нарезки можно завернуть в пергаментную бумагу и хранить несколько дней, то варёные деликатесы лучше сложить в контейнер с крышкой и съесть в ближайшее время.

Сохраняйте ваши праздничные блюда свежими и вкусными, а настроение — праздничным!

Татьяна Смирнова

РАБОТА ЗА ГОРОДОМ
с ПРЕДОСТАВЛЕНИЕМ ЖИЛЬЯ

Требуются:

- РАБОЧИЕ (з/п от 27 000 руб.)
- РАЗНОРАБОЧИЕ (з/п от 25 000 руб.)

Тел. +7-912-787-62-46

♦ **ПОВАР-УНИВЕРСАЛ**
(з/п от 30 000 руб.)

♦ **ГОРНИЧНАЯ**
(з/п от 23 000 руб.)

♦ **КАСТЕЛЯНША**
(глажка белья)
(з/п от 25 000 руб.)

Тел. +7-912-784-34-03

Адрес: остановка «Красный Восход — 1»
пригородного автобуса по маршруту
Пермь — Усть-Качка, поселок Красный Восход,
ул. Новосельская, 59, гостевой комплекс «Аллюр».

ООО «Альфа Регион МК»

- ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИК НА ПОЛУАВТОМАТЕ (с опытом работы)
- СТРОПАЛЬЩИК
- МАЛЯР
- РАЗНОРАБОЧИЙ
- СЛЕСАРЬ-СБОРЩИК МК

З/п от 225 руб./час до 300 руб./час, КТУ.

Ул. Дзержинского, 59, корпус 3 «К».
Тел.: 8-912-480-51-31, 8-912-596-02-00

ТРЕБУЮТСЯ УБОРЩИЦЫ (-ки)

- Объекты во всех районах г. Перми.
- Графики: 5/2, 6/1, 7/0, в том числе неполный рабочий день.
- Зароботная плата зависит от графика и отработанных смен.

Ответим на все вопросы по телефону.
Звоните! 8-912-886-25-41

На производство минеральных удобрений ТРЕБУЕТСЯ УБОРЩИЦА (-к)

Графики работы:
5/2 с 08:00 до 17:00,
2/2 с 08:00 до 20:00.

Зарплата 25 000 руб.
Бесплатная развозка из всех районов города

Место работы: ул. Промышленная, 96
Тел. 8-982-476-19-77

Внимание!
Дистанционно подать объявление в газету можно на сайте газетапятница.рф

В связи с расширением производства ПАО «Морион» приглашает на работу:

- Монтажников радиоэлектронной аппаратуры и приборов
- Инженеров-регулировщиков
- Слесарей-сборщиков радиоэлектронной аппаратуры и приборов
- Мастеров, распределителей работ
- Транспортировщиков
- Операторов линий автоматической оптической инспекции и селективной пайки
- Комплектовщиков изделий и инструментов
- Операторов линий поверхностного монтажа

Зароботная плата от 40 000 руб.

Тел.: +7 (342) 214-78-68, 214-49-65, 214-49-25, 214-49-62

Адрес: г. Пермь, шоссе Космонавтов, 111

ТРЕБУЮТСЯ ДВОРНИК И УБОРЩИЦА

График: 2/2, 5/2, 7/0.
Официальное трудоустройство, район Парковый и центр.

Тел. 8-908-260-01-91

ОХРАННИКИ с УДОСТОВЕРЕНИЕМ и БЕЗ

Своевременная выплата заработной платы
Графики работы разные
Помощь в получении удостоверения

Тел.: 8-950-458-01-30, 8-912-493-35-14

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Строительство и ремонт

МАСТЕР НА ВСЕ РУКИ
электрика
сантехника
все виды ремонта квартир

286-81-59 (БЕЗ ВЫХ.),
8-952-652-00-59

МАСТЕР УНИВЕРСАЛ
Ремонт замков
Ремонт окон ПВХ
Электрик, сантехник **НЕДОРОГО**

204-67-73
8-922-389-85-50

ВАННАЯ КОМНАТА «ПОД КЛЮЧ»
ЗАКУП МАТЕРИАЛА
Пенсионерам скидки.
286-84-86, 8-912-984-95-42

САНТЕХНИК
Устранение засоров
ЭЛЕКТРИК

Все районы. Без выходных. 8-912-984-95-42

• **ВСКРЫТИЕ ЗАМКОВ**
• **ДОМАШНИЙ МАСТЕР**

234-30-01, 8-912-984-95-42

РЕМОНТ КВАРТИР
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
ОКНА

286-84-86, 8-912-984-95-42

• Электрик, сантехник. Ремонт квартир (пенсионерам скидки). Замки, ремонт. Все районы. Т. 286-81-59, 8-982-481-15-99.

Услуги

• Электрик, плотник-сантехник. Любой ремонт в доме и все мелочи. Все р-ны. НЕДОРОГО. Т. 202-15-99, 8-982-481-15-99.

• Бесплат. вывоз всего железного. Вывоз мусора, б/у мебели. Т. 293-22-63.

• Досмотрю пожилого человека. Т. 8-965-572-35-00.

Ремонт бытовой техники

РЕМОНТ СРОЧНЫЙ • НА ДОМУ

- СТИРАЛЬНЫХ МАШИН
- ХОЛОДИЛЬНИКОВ, СВЧ, ТВ
- ЛЮБОЙ БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ

Вызов 0 руб. Опыт
Гарантия. Скидки

ПОКУПКА / ПРОДАЖА Б/У

8-908-272-09-63
278-82-95

• Швейн. маш., оверлок. Выезд. Т. 286-68-18.

• Пенсионерам скидка 30% на профессиональный ремонт и настройку телевизоров на дому. Т. 203-02-64.

• Ремонт за 1 день стир. машин, холодильников, СВЧ, ТВ и др. Скидки, запчасти. Т. 8-908-276-17-87.

• Ремонт ТВ на дому. Т. 243-25-50.

• Рем. и наладка телевиз. на дому. Пенсионерам скидка 30%. Т. 203-01-91.

• ДБ «Малахит». Ремонт холодильников, стиральных машин. Т. 8-912-883-31-02.

Куплю

• Выкуп авто! Дорого! Целые, битые, кредитные, на запчасти. **ДЕНЬГИ СРАЗУ!** Т. 8-912-986-73-30.

• Авто куплю дорого. Т. 8-951-956-53-30.

• Куплю гараж любой. Т. 8-919-471-92-01.

• Велосипед. Мототех. Т. 8-919-471-92-01.

• Куплю авто- и мототехнику СССР (с 1900 по 1999 г.): автомобиль, мотоцикл, мопед и др. Т. +7-912-403-25-88.

• Куплю значки, статуэтки, ёлочные игрушки, детские игрушки. Т. 8-912-494-93-26.

Продам

• Б/у холодильники, ст. машины, ТВ, плиты (газ.), жел. двери, радиаторы, б/у мебель. Доставка. Т. 293-22-63.

• 10 сот., Никиф.-во. Ц. 97. Дом. Т. 8-950-447-49-80.

Перевозки

• «Газели», грузчики. Переезд. Кран-борт. Т. 298-32-37.

• «Газели», переезды. Вывоз строймусора, мебели. Грузчики. Т. 298-46-38.

• Груз. + «Газели». Гор., край, РФ. Т. 8-950-460-75-71.

• «Газель». Т. 8-902-473-42-73.

Утилизация

• Бесплатно вывоз всего железн. Ежедн. вывоз мусора, мебели. Т. 293-22-63.

• Бесплат. вывоз б/у ванн, холод., м. дверей, радиат., газ. плит, стир. машин, макулатуры, пианино. Вывоз мусора, мебели. Без выходн. Т. 298-46-38.

Медицина

• Пьянство, запои. Т. 8-902-476-92-92.

Разное

• Клуб знакомств «Виктория». Т. 8-902-839-56-41.

• Аттестат, выданный СОШ №81 г. Перми в 1987 году на имя Худорошкова Альберта Николаевича, считать недействительным в связи с утерей.

• Аттестат АМ №048860, выданный СОШ №81 г. Перми на имя Петракова Игоря Николаевича, считать недействительным в связи с утерей.

ОБЪЯВЛЕНИЯ О ВАКАНСИЯХ присылайте на e-mail: uam@newsko.ru

ТОРГОВЛЯ. ОФИС

Срочно! **ПОМОЩНИК** руководителя, достойная оплата, 70 т. р. Без продаж. Центр города. Тел.: 204-66-12, 8-922-358-37-30, 8-922-315-31-29.

АРХИВАРИУС, 35 т. р. Тел. 8-919-708-17-65.

СТРОИТЕЛЬСТВО. РЕМОНТ

Требуется **ЭЛЕКТРОМОНТЁР** по ремонту и обслуживанию электрооборудования 2-го разряда (з/п от 20 т. р.). Тел. 258-03-76 (доб. 2635).

Требуется **ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЬ** в Пермские городские электрические сети. З/п: оклад + премия. Тел. 8-902-793-76-35.

БЕЗОПАСНОСТЬ. ОХРАНА

ВАХТЁР-КОНТРОЛЁР, 30-45 т. р. Требуется несколько человек, мужчины, женщины. Графики разные. Примем также без опыта. Рассмотрим в т. ч. студентов, пенсионеров. Возможно совмещение. Тел. 8-950-462-35-56.

ВАХТЁР, 32 т. р. Тел. 8-992-215-49-36.

ОХРАННИКИ. Графики: суточные, дневные, ночные. Ленинский, Свердловский, Кировский, Дзержинский, Индустриальный, Мотовилихинский р-ны. З/п 15 000-25 000 руб. Возможна оплата после смены. Тел. 8-904-848-66-65.

ОХРАННИКИ, СТОРОЖА. Любой график, подработка, ночные смены, любой район города. З/п 2 раза в месяц. Тел. 8-982-46-99-668.

ОХРАННИКИ. ВАХТЁРЫ. Различные районы и объекты (базы, административные здания). График: сутки, день, ночь. Оплата

2 раза в месяц. Помощь в получении лицензии. Трудоустройство по ТК РФ. З/п без задержек. Тел. 202-85-00.

ОХРАННИКИ-СТОРОЖА, ВАХТЁРЫ. ТСЖ, базы. Индустриальный, Мотовилихинский, Орджоникидзевский, Кировский, Ленинский, Свердловский, Дзержинский районы. З/п от 1400 руб./смена. Графики разные. Возможны подработки, оплата сразу после смены. Звоните в любое время! Работаем без выходных. Тел.: 8-902-801-42-07, 8-902-80-20-155.

Срочно! **ОХРАННИКИ!** Тел. 8-909-101-95-99.

ДИСПЕТЧЕР на постоянное место работы (подработка 4-8 часов). Оплата от 32 000 р. + %. Тел. 8-992-510-09-93.

Требуется **СТОРОЖ** на круглосуточную автостоянку в р-не Мильчакова, график 1/2, сутки, з/п 1200 руб./смена. Видеонаблюдение, пульт, комфортные условия. Рассматриваем пенсионеров, женщин. Тел. 8-982-465-28-18.

РАБОТА БЕЗ ПОДГОТОВКИ

АДМИНИСТРАТОР-КОНСЬЕРЖ, своевременная оплата, 34 т. р. Приём входящих звонков и оформление заявок. Разные графики: 1/2, 2/2, 3/3. Готовы рассмотреть студентов и пенсионеров. Тел.: 204-66-12, 8-922-358-37-30, 8-922-315-31-29.

АДМИНИСТРАТОР-ДИСПЕТЧЕР, 35 т. р. Удобный график, без опыта работы. Тел. 8-922-310-70-37.

ВАХТЁР, 32 т. р. Тел. 8-966-795-65-72.

Требуется **ПРОДАВЕЦ-КОНСУЛЬТАНТ** в табачный отдел, ограничений по возрасту нет. Работа во всех районах города. Обучение. Достойная заработная плата без задержек. Быстрый старт работы!!! Тел. 8-905-86-26-706.

БИЗНЕС. Активные мужчины, женщины. Графики разные. Подробности при собеседовании. Тел.: 8-995-093-13-28, 8-982-444-96-22.

ДИСПЕТЧЕР. Подработка. Совмещение. От 30 т. р. Тел. 8-995-926-67-11.

Дежурный **РЕГИСТРАТОР**, 35-50 т. р. Мужчины и женщины для регистрации входящих звонков и документов. Графики работы разные. Рассмотрим на подработке. Тел. 8-982-444-30-82.

ПРИГЛАШАЕМ к сотрудничеству тех, кому просто нужны деньги. Здесь халявы нет! Надо работать!!! Тел. 8-992-219-95-54.

Требуется **ДВОРНИКИ** в дом, разные районы. З/п от 20 000 руб. Тел. 8-951-938-30-33.

Требуется **АДМИНИСТРАТОР** в комнату матери и ребёнка. Ленинский р-н. З/п высокая. Тел. 202-85-00.

Требуется **СТОРОЖ, ВАХТЁР** в ТСЖ (район ТРЦ «Планета») на придомовую стоянку. График: 1/2, 1/3, можно днём или ночью по 12 часов, з/п вовремя. Тел. 8-912-499-48-29.

Работа **СИДЕЛКОЙ** рядом с домом. Гибкий график, от 30 т. р., еженедельные выплаты. Тел. 8-964-190-29-19.



Охранному агентству требуются
ОХРАННИКИ
(возможна работа вахтовым методом)
Помощь в получении удостоверения.
Зароботная плата своевременно (2 раза в месяц).
Трудоустройство по ТК РФ. Графики работы различные.
Телефон 8-951-929-04-26

ОХРАННИКИ
ОПЕРАТИВНЫЙ
ДЕЖУРНЫЙ В ОФИС
Оплата до 120 руб./час,
оказываем помощь в получении
удостоверения
8 (961) 75 64 495
8 (922) 644 15 22

Охранной организации
требуются:
ОХРАННИКИ
СТОРОЖА
Графики работы: сутки
через двое, неделя/неделя.
Телефоны: 8-902-830-04-79,
8-902-630-67-05, 8-909-72-66-506.

Дали воду

Жители многоквартирного дома в Дзержинском районе Перми на 46 дней остались без горячего водоснабжения

Жильцы многоэтажного дома на ул. Подлесной, 13а в Перми больше месяца жили без горячего водоснабжения. Греть воду и мыться с использованием тазиков и ковшей приходилось даже во время аномальных морозов, нагнавших в Прикамье в начале декабря.

Проблема возникла в связи с ужесточением федерального законодательства в отношении собственников коммунальных сетей и финансовыми разногласиями между владельцем центрального теплового пункта ООО «Домен» и администрацией города. Как рассказали «Пятнице» местные жители, горячее водоснабжение в доме отключили ещё 30 октября.

Правительство РФ опубликовало в ноябре 2021 года постановление о внесении изменений в правила горячего, холодного водоснабжения и акт о госрегулировании тарифов. Документ вступил в силу 1 сентября 2022 года. После этого владелец ЦТП на ул. Подлесной, 13а Александр Микрюков направил в адрес администрации уведомление о выводе оборудования из эксплуатации, в результате

чего ответственность за предоставление услуги должна была лечь на плечи ведомства. При этом собственник предложил арендовать или выкупить оборудование для бесперебойного снабжения дома горячей водой.

Управляющий ТСЖ «Подлесная, 13а» Михаил Першин рассказал, что договориться о цене не получилось. Письмо Александром Микрюковым департаменту ЖКХ было отправлено ещё 29 сентября 2022 года, но за год никакого решения принято не было. В результате оборудование полностью демонтировали и жители приготовились зимовать без горячей воды.

Как сообщил сам Александр Микрюков, в сложившейся ситуации никто не виноват и все действия были произведены в рамках закона. Он добавил, что содержание системы горячего водоснаб-

жения всегда было нерентабельным: «Министерство тарифного регулирования Пермского края не учитывает затраты ресурсников на производство горячей воды, а это зарплаты сотрудникам, содержание помещения, эксплуатация оборудования и так далее. Раньше они входили в стоимость услуг по транспортировке теплоэнергии, которые оплачивал «Т Плюс», а с 1 сентября 2022 года в соответствии с постановлением правительства РФ в Пермском крае не осталось теплосетевых организаций, все тарифы отменили. Поэтому я направил заявление в администрацию города на вывод из эксплуатации оборудования, установленного в ЦТП на ул. Подлесной, 13а».

Как отметил Михаил Першин, проблема заключается также в том, что законом сроки отключения горячей воды не регулируются. Регламент касается подачи холодной воды, отопления, электроэнергии, а отсутствие горячего водоснабжения не является чрезвычайной си-

туацией. И пока решался вопрос, жители 16-этажного дома в 35-градусные морозы продолжали терпеть отсутствие горячей воды.

Инициативная группа МКД обратилась во все инстанции: администрацию Перми, суд, краевую ИГЖН и прокуратуру. «Пятница» также направила ведомствам запросы.

В мэрии рассказали, что 10 ноября арбитражный суд вынес решение о наложении обеспечительных мер в отношении ООО «Домен». Документ передали судебным приставам для исполнения.

«Параллельно состоялось комиссионное обследование центрального теплового пункта с участием всех заинтересованных сторон, составлен акт об отсутствии работоспособных теплообменников горячего водоснабжения первой и второй ступеней. То есть данное оборудование разобрано и его эксплуатация невозможна», — прокомментировали в пресс-службе ведомства.

На основании обращения прокуратура Дзержинского



района инициировала проверку соблюдения требований закона в сфере ЖКХ. Надзорный орган установил, что вывод ЦТП из эксплуатации собственником был произведен 30 октября 2023 года по согласованию с профильным департаментом администрации Перми, который, в свою очередь, не принял своевременные меры по организации горячего водоснабжения в МКД.

«По данному факту прокурором Дзержинского района Перми 6 ноября 2023 года внесено представление курирующему заместителю главы администрации Перми, которое по результатам рассмотрения удовлетворено. Виновное должностное лицо привлечено к дисципли-

нарной ответственности», — рассказали в ведомстве.

В результате всех принятых мер нарушения были устранены. Горячая вода в квартирах на ул. Подлесной, 13а появилась 14 декабря, в день проведения прямой линии с президентом Владимиром Путиным. Жители оставались без ресурса 46 дней.

В мэрии добавили, что обслуживанием ЦТП по данному адресу будет заниматься ПАО «Т Плюс». Договорённость была достигнута в результате переговоров собственника объекта и теплоснабжающей организации при участии администрации Перми.

Алёна Бронникова

Собачья доля

В Перми по решению суда выселяют почти 30 собак

Под конец уходящего года в Перми возник очередной конфликт с зоозащитниками — по решению суда у одного из них принудительно отбирают несколько десятков питомцев, за которыми он самостоятельно ухаживал на арендуемом участке.

На территории комплекса ППИ есть коттеджный посёлок, где на краю леса находится земельный участок, который арендует пермский волонтер Игорь Блюмкин. На протяжении нескольких лет он вместе с друзьями и единомышленниками ухаживал здесь за 30 собаками.

Ненадёжная аренда и угроза выселения

Раньше арендатором участка был пермский зоозащитник Вадим Чурилов. Мужчина приютил у себя этих бездомных животных, а после его смерти собаки остались на попечение волонтеров, которые своими силами заботились о собаках.

Поводом для конфликта стали жалобы жителей коттеджного посёлка на лай собак, покусыв, несоблюдение условий содержания и нецелевое, на их взгляд, использование земельного участка. Они обратились с иском в Ленинский районный суд Перми.

«Скопление собак на сравнительно небольшой территории объективно создаёт условия для нарушения санитарно-эпидемиологических, гигиенических норм, шума (лай) от естественной жизнедеятельности животных», — написали жители в исковых требованиях к Игорю Блюмкину и другим волонтерам.

Ситуация осложняется тем, что земля, на территории которой содержатся животные, находится в аренде, а не в собственности. При этом договор действует более семи лет. Владелец животных своевременно оплачивает возможность пользования землёй даже авансом. При этом сама территория расположена вдали от коттеджных посёлков.

В сентябре этого года суд признал наличие животных на территории СНТ «нецелевым использованием земли». Решение суда об освобождении территории должно вступить в законную силу только в конце этой недели, 23 декабря, но принудительное выселение

уже началось и оно происходило без сотрудников полиции.

Нашли крайнего

Утром 6 декабря, когда волонтеры кормили животных и занимались хозяйственными работами, они услышали звук моторов автомобилей и крики. Женщин-волонтеров настоятельно попросили покинуть территорию, а внутрь вошли сотрудники муниципального приюта. Они приехали, чтобы забрать животных.

По словам волонтеров, они услышали «только пронзительный скелёж», а потом увидели собаку по кличке Черныш, которого тащили ловцы. Собаку положили в «газель» и увезли в приют на ул. Верхнемуллинской.

Как рассказала газете «Пятница» волонтер Анастасия Боровитина, за собакой сразу поехали другие волонтеры и забрали её из приюта в этот же день. «Он (Черныш. — Ред.) очень долго отходил от наркотика после отлова. В холод такие манипуляции опасны для жизни», — пояснила Анастасия.

В связи со сложившейся ситуацией волонтеры решили в экстренном порядке

вывести животных, но проблема в том, что половина из них неконтактные и для них нужны «социализация и особые условия». Когда-то эти животные были спасены от смерти и голода, и теперь они снова оказались под угрозой.

«Мы знаем, что у местных жителей есть все ресурсы для того, чтобы помочь. Это образованные и обеспеченные люди, которые, вместо того чтобы созидать, разрушают», — считает Анастасия Боровитина.

Волонтеры призывают всех, кто может помочь животным и взять хотя бы по одной собаке на любых условиях, выйти на связь через социальные сети (https://vk.com/club_helpdogcat) или по телефону 8-902-471-90-43 (Игорь). Также нужна финансовая помощь в переезде и помощь с поиском новой площадки для животных.

Что сказали в администрации?

Редакция обратилась за комментариями в администрацию Перми. В управлении по экологии и природопользованию сообщили, что отлов



животных без владельцев осуществляется по информации, поступившей от физических или юридических лиц. При этом организаторы места содержания собак были обязаны сами сообщить в администрацию города или в организацию по отлову о нахождении у них бездомных животных, не имеющих неснимаемых и несмываемых меток. А при необходимости инициаторы создания площадки для ухода за хвостатыми должны обеспечивать доступ на такие территории или объекты бригаде, которая отлавливает бездомных четвероногих.

В управлении по экологии пояснили, что после жалобы в Службу по обращению с животными без владельцев на место выехала бригада по отлову. «Собственник участка предоставил доступ на территорию. На момент отлова документы, подтверждающие, что животные являются чьей-либо собственностью, не были представлены. По

результатам проведённых мероприятий отловлено одно животное без владельца», — заявили в мэрии.

Речь идёт о том самом Черныше. Как уточнили в администрации, пойманного пса передали в приют, а ветеринары провели обязательные и профилактические мероприятия. В тот же день собака была выдана новому владельцу, сказали в управлении по экологии.

В администрации города заверяют, что отлов животных без владельцев проводится способами, которые исключают возможность нанесения увечий, травм или гибели животных. При отлове используются средства для временной иммобилизации (обездвиживающие препараты с дозировкой в соответствии с инструкцией к применяемому препарату), разрешённые к применению на территории РФ.

Максим Артамонов

• ЖКХ

• защита животных

2gis.ru

Анастасия Боровитина

Афиша

Избранное. 22 декабря — 12 января

Рузанна Баталина

Пермякам, несомненно, будет чем заняться и в канун Нового года, и в последующие зимние каникулы. Театры, музеи и другие культурные учреждения подготовили для своих гостей насыщенные программы: зрителей ждут новые выставки, многочисленные новогодние и рождественские концерты, экскурсии и фестивали.



В Перми вновь пройдет специальный проект Дягилевского фестиваля «Дягилев+» (18+). Зимний фестиваль представит танцевальный спектакль-концерт YOUKALI (18+) под управлением Теодора Курентзиса и спектакль «Дуо» (16+) с участием прима-балерин Дианы Вишнёвой и Дарьи Павленко. Также в программе камерный концерт (12+), немое кино в музыкальном сопровождении и творческие встречи с артистами. Главными площадками фестиваля станут, как всегда, «Литера А» на территории «Завода Шпагина» и частная филармония «Триумф» вместе со Старокирпичным переулком. На некоторые события ещё можно купить билеты.

С 24 по 27 декабря



В ближайшие выходные на «Заводе Шпагина» пройдет семейный фестиваль «Новогодняя фабрика чудес» (0+) — одно из завершающих событий программы празднования 300-летия Перми. На двух этажах корпуса №4 («Точка кипения») откроются лавка чудес, мастерская Деда Мороза, зона мастер-классов, а также пройдут розыгрыши подарков, музыкальные паузы, перформансы, игровые программы и спектакли. Гостей ждут более 100 событий: как массовые — в основном пространстве корпуса, так и камерные — в отдельных его помещениях. Основная программа рассчитана с 12:00 до 22:00. В это время пройдут шествия Деда Мороза и Снегурочки, розыгрыши подарков, музыкальные паузы и DJ-сеты, перформансы и хороводы.

«Завод Шпагина», 23 и 24 декабря



Желающие ещё могут успеть посетить обзорные туры «Для своих» (16+) по новому музею PERMM. В ходе часовой прогулки с искусствоведом Владимиром Бересневым гости познакомятся с новым зданием музея, посетят помещения, которые обычно недоступны для зрителей, узнают о планах музея на ближайшее будущее и увидят новые выставки.

Музей современного искусства PERMM, 23 декабря, 17:00



В рамках проекта Fiori Musicali пройдет рождественский вечер (12+) в церковной атмосфере. Исполнительница — Эльнора Гросс (орган). В программе — произведения Вивальди, Баха, Моцарта, Шумана и других композиторов.

Евангелическо-лютеранская церковь Святой Марии, 23 декабря, 20:00



Пианист, солист оркестра Пермской оперы Алексей Сучков приглашает на Late Night Concert (12+). Музыкант исполнит произведения Николая Капустина.

Пространство «Дом», 23 декабря, 22:00



В Горьковке пройдет Рождественская встреча (12+). Отдел литературы на языках народов мира приглашает отметить 225-летний юбилей со дня рождения польского поэта Адама Мицкевича (1798–1855). Сотрудники библиотеки расскажут о поэте, его влиянии на становление польской и белорусской литературы XIX века; особый акцент

будет сделан на его визите в Москву. Прозвучат поэтические произведения Мицкевича и польские рождественские колнды — неотъемлемая часть праздника в Польше.

Библиотека им. Горького, 24 декабря, 14:00



Пермская опера приглашает на новогодний концерт (6+). В программе — произведения Берлиоза, Рахманинова, Дебюсси и Андриссена. Солист — Арсений Тарасевич-Николаев (фортепиано).

Дирижёр — Владимир Ткаченко.
Пермский театр оперы и балета, 24 декабря, 19:00



Спремьерой концертной программы «Свет Рождества» (6+) выступят лауреаты международных конкурсов: солистка Пермской краевой филармонии Евгения Камянская (орган) и солистка Пермского театра оперы и балета Наталья Кириллова (сопрано), концертный хор мальчиков Пермской хоровой капеллы и струнный ансамбль «Классик». В программе концерта — музыка Баха, Моцарта, Шуберта, Грубера.

Органный концертный зал, 25 декабря, 19:00



Артист Театра-Театра Альберт Макаров приглашает на свой акустический концерт «Диалог у новогодней ёлки» (12+). Прозвучат песни из кинофильмов и произведения отечественной эстрады.

Пространство «Дом», 3 января, 16:00, 19:00



В Перми выступит солист театра «Новая опера» им. Колобова (Москва) Сергей Шермет (12+). В программу «Воспоминания» (12+) вошли произведения Давида Тухманова, Александры Пахмутовой и других композиторов.

Пермский дом народного творчества «Губерния», 7 января, 18:00



На сцене Театра-Театра пройдут гастролы Российского академического Молодёжного театра (Москва). 10 января в 19:00 и 12 января в 17:00 будет показан моноспектакль «Сон смешного человека» (16+) по рассказу Фёдора Достоевского, в главной и единственной роли Алексей Мишаков; а 11 и 12 января в 19:00 — рок-баллада для подростков «Остров сокровищ» (12+).

Театр-Театр, с 10 января



Открылась передвижная выставка петербургского коллекционера и мецената, директора музея «Петербургский художник» и автора проекта восстановления исторической усадьбы Строгановых-Голицыных «Марьино» Галины Степановой «Из Марьино во Францию» (0+). Участники проекта — молодые живописцы, выпускники Санкт-Петербургской академии художеств им. Репина.

Арт-пространство «Другие круги» Центрального выставочного зала, до 21 января



В «Триумфе» на Сочельник и Рождество прозвучит музыка из фильмов о Гарри Поттере The Hogwarts Christmas Suite (6+) в исполнении симфонического ансамбля и хора Кама Cantabile.

Частная филармония «Триумф», 6 и 7 января, 19:00



В Доме Мешкова пройдет интерактивная программа «Рождественский вечер» (6+). Вместе с фольклорным коллективом «Медуница» гости будут колядовать, играть, водить хороводы, гадать, а в завершение увидят вертепное представление про царя Ирода.

Дом Мешкова, 7 января, 15:00



Программу «Old Christmas. Старинное Рождество» (6+) представят гости из Москвы — лауреаты международных конкурсов, вокальный дуэт Ave Maria: Мария Ария (сопрано, перкуссия), Наталья Дубровская (меццо-сопрано), Дмитрий Черевко (ренессансная гитара, флейта) и Мария Моисеева (орган). В программе концерта старинные рождественские песни Западной Европы и Южной Америки XVI–XVIII веков.

Органный концертный зал, 8 января, 19:00

Праздник умной музыки

• событие

В Перми в десятый раз проходит Рождественский фестиваль (6+) Рузанна Баталина

Самый молодой из фестивалей Пермской краевой филармонии проходит в этом году с 21 декабря по 10 января. Зрителей ждут 16 программ фортепианной, камерной, органной, джазовой, вокальной, народной, хоровой музыки и детских проектов.

23 декабря в 19:00 выступит артист Даниил Спиваковский в дуэте с пианистом Евгением Бордом. В программе «Соло на двоих» (6+) артист читает произведения Курта Воннегута, Сергея Довлатова, Михаила Зощенко, Александра Куприна и Бориса Пастернака под авторскую музыку пианиста.

В тот же день в 21:30 Российский ансамбль старинной музыки Musica Antiqua Russica и танцевальный театр «Малый Трианон» покажут «Рождество в Версале» (6+): зрители увидят исторические танцы под музыку Люлли, Рамо, Шарпантье и других придворных композиторов.

До 28 декабря концерты будут идти ежедневно: прозвучат «Новогодний джаз» (6+) в исполнении Софьи Шустровой (вокал) и Трио Константина Хазановича, программа «Весёлые ребята» (6+) от Российского эстрадно-джазового ансамбля медных духовых инструментов «Фортуна брасс», программа «Свет Рождества» (6+) и концерт «Французское Рождество» (6+).

31 декабря в Органном зале прозвучит программа «Новый год с «Хорус-квartetом» (6+) — популярные эстрадные песни.

Концерты фестиваля продолжатся 2 января, а 7 января в программе «Рождество Христово» (6+) Уральский камерный хор исполнит духовную музыку русских композиторов.

Завершит Рождественский фестиваль 10 января в 19:00 концерт мужского вокального ансамбля собора Василия Блаженного «Дорос». Программа «Величье душа моя Господа» (6+) состоит из двух отделений: в первом — старинная духовная музыка, во втором — лирические романсы и русские народные песни.

28 и 29 ДЕКАБРЯ 14:00

ГОСТИНИЦА «ЦЕНТРАЛЬНАЯ»

Спектакль-открытие с любовью к Перми и нашим родителям. В рамках юбилейной программы «300 лет Перми»

16+

ТЕАТР ТЕАТР

Билеты: teatr-teatr.com / Ленина, 53 / 201*76-26

Министерство культуры Пермского края

Пермская филармония

radio 7

X МЕЖДУНАРОДНЫЙ РОЖДЕСТВЕНСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ

ПЕРМСКОЙ КРАЕВОЙ ФИЛАРМОНИИ

28 ДЕКАБРЯ

ОРГАННЫЙ КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ 19:00

ФРАНЦУЗСКОЕ РОЖДЕСТВО

ЛАУРЕАТ МЕЖДУНАРОДНЫХ КОНКУРСОВ

СЕРГЕЙ ЧЕРЕПАНОВ

ОРГАН

ЛАУРЕАТ ПЕРВЫХ ПРЕМИЙ ЮНОШЕСКИХ КОНКУРСОВ

СОНЯ ЧЕРЕПАНОВА

САКСОФОН

В ПРОГРАММЕ: СОМНЕНИЯ ТЕЛЕМАНА, БАХА, МАРЧЕЛЛО, ЛИСТА В ПЕРЕЛОЖЕНИИ ДЛЯ САКСОФОНА И ОРГАНА

БИЛЕТЫ: 235-10-20, 235-00-00 WWW.FILARMONIA.ONLINE WWW.KASSY.RU

РЕКЛАМА 6+

ПЕРМСКИЙ ТЕАТР «У МОСТА»

Лауреат Национальной премии «ЗОЛОТЫЙ МАСКА», ЛУЧШИЙ РЕГИОНАЛЬНЫЙ ТЕАТР РОССИИ, Лауреат премии «Звезда Театрала»

В январе:

11, 12 в 19:00

25 в 19:00

26 в 15:00, 19:00

Калека

с Инишмана

Ирландская комедия

М.Мак Донах

Режиссура и сцениграфия СЕРГЕЙ ФЕДОТОВ

16+

Заказ билетов: 237-52-55 www.teatr-umosta.ru

ИТЮЗ

6 февраля в 19:00

Людмила Улицкая

Спектакль по пьесе «Мой внук Вениамин» в 2-х действиях

«Еврейское счастье»

Продолжительность спектакля 2 часа 30 мин.

Коллектив газеты «Пятница» поздравляет своих читателей с наступающим Новым годом и Рождеством!

Следующий номер газеты выйдет 19 января 2024 года.

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД,

опубликованный в №23, 8 декабря 2023 года

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Стансы. Туризм. Отмель. Аспект. Аризона. Тиф. Такси. Носки. Тулья. Прима. Ковка. Ковш. Карабах. Компас. Депо. Сократ. Хиппи. Иена.

ПО ВЕРТИКАЛИ: Степашка. Курс. Практикум. Бизе. Сумо. Поп. Камиллава. Смотр. Шасси. Ивняк. Алмаз. Осадки. Отсев. Бере. Стланик. Клапан. Афина. Хота.



«Пермэнергосбыт» меняет оплату квитанций на деньги

100 победителей акции «Держи за платежи» получат 1500 рублей на лицевой счёт

• акция

ПАО «Пермэнергосбыт» предлагает всем своим клиентам принять участие в предновогодней акции «Держи за платежи». Каждый участник акции может стать одним из 100 победителей и получить 1500 рублей на свой лицевой счёт в «Пермэнергосбыт».

Для участия в акции необходимо совершить всего два простых действия. А именно:

- установить на свой телефон мобильное приложение «Пермэнергосбыт» и авторизоваться в нём (если этого не было сделано ранее);
- погасить с помощью приложения все долги и начисления по квитанциям ПАО «Пермэнергосбыт» до 31 декабря 2023 года.

Коротко: если вы пользуетесь приложением «Пермэнергосбыт» и на последний день 2023 года баланс вашего лицевого счёта равен 0 руб. (или есть переплата), то станете участником акции автоматически и можете выиграть 1500 рублей на лицевой счёт.

Согласно положению формула отбора 100 победителей предельно проста. Формируется общее число участников, каждому присваивается порядковый номер. Затем это число будет разделено на 100 и таким образом определится число – «Шаг победителя». Например, если в акции «Держи за платежи» примет участие 135 510 лицевых счетов, то «Шагом победителя» будет число 1355,1, которое, по положению, будет округлено в меньшую сторону – до 1355. И победителями акции станут участники №1355, 2710, 4065 и так далее.

Итоги акции «Держи за платежи» будут подведены 17 января 2024 года.

Сканируй QR-код на картинке, устанавливая приложение – и получишь шанс выиграть 1500 рублей на лицевой счёт!

На правах рекламы

* Сроки проведения акции: с 15.11.2023 г. по 17.01.2024 г. Организатор акции ПАО «Пермэнергосбыт». Приз: зачисление денежных средств в сумме 1500 (Одна тысяча пятьсот) рублей на лицевой счёт ПАО «Пермэнергосбыт» победителя. Общее количество призов: 100 призов по 1500 рублей каждый. Для того чтобы стать участником акции, необходимо в срок с 15.11.2023 г. по 31.12.2023 г. включительно погасить дебиторскую задолженность и текущие начисления за декабрь 2023 г. за все услуги, которые содержатся в получаемой лицом квитанции (квитанциях) от ПАО «Пермэнергосбыт», где поставщиком услуги является ПАО «Пермэнергосбыт» через мобильное приложение «Пермэнергосбыт». В розыгрыше могут принимать участие физические лица, достигшие 18 лет, граждане Российской Федерации, имеющие договор энергоснабжения с ПАО «Пермэнергосбыт», в т.ч. физические лица, которым производят начисления по одному платежному документу. Акция является рекламным стимулирующим мероприятием согласно ст.9 ФЗ РФ от 13.03.2006 №38-ФЗ «О рекламе», не является публичным конкурсом согласно гл. 57 ГК РФ и не является лотереей согласно ФЗ РФ от 11.11.2003 №138-ФЗ «О лотереях». Определение победителей состоится 17.01.2024 г. Подробности об организаторе акции, правилах её проведения, количестве призов, сроках, месте и порядке их получения уточняйте на сайте permenergosbyt.ru в разделе «Новости».

• социальный проект

Йога-праздник

Проект, помогающий расширить границы для дополнительных возможностей в школах-интернатах.



реклама

Детей с сенсорными нарушениями (слуха и зрения) из глубинки родители привозят в Пермь, для того чтобы они могли получить качественное образование и помощь квалифицированных специалистов. Ребёнок с инвалидностью, оказавшись в чужом городе, вдали от родных, испытывает сильный стресс. Безусловно, педагоги помогают ребёнку в адаптации, но обособленность учреждений интернатного типа ограничивает школьников во всестороннем развитии.

Пермская региональная общественная организация инвалидов «Поддержка президентских программ по делам инвалидов» приняла участие в конкурсе на предо-

ставление грантов президента Российской Федерации на развитие гражданского общества в 2022 году. Победив в тематическом направлении «Создание условий для занятий детей-инвалидов физической культурой и спортом» с проектом «Многогранный Я», сотрудники организации расширили границы учебного пространства в трёх отделениях Общеобразовательной школы-интерната Пермского края. Более 200 воспитанников учреждения познакомились со здоровьесберегающей практикой йоги. На протяжении полутора лет к детям с инвалидностью каждую неделю выезжала команда подготовленных специалистов: инструктор по йоге, помощник инструктора и волонтеры. А учебные полугодия всегда завершались яркими, праздничными показательными концертами, в которых дети становились актёрами.

Итоговый концерт сборная из трёх учебных отделений учреждения провела в выездном формате. Детей пригласили в школу-интернат №4 для детей с ОВЗ, и там участники не просто продемонстрировали полученные навыки в йоге, а раскрылись творчески. Зимнее представление «Двенадцать месяцев» (0+) продемонстрировало многогранность таланта ребят. Хореография с элементами йоги, оригинальный жанр и инструментальный оркестр создали настоящую сказку, как для юных артистов, так и для их сверстников-зрителей.



ПРООИ «Поддержка президентских программ по делам инвалидов»

Елена Баяндина

Перила на палубе	Запад языком адмирала	Стручковое растение				
				Легкий наемный экипаж	С горки на лыжах	Сладость в молоке
Судья, разнимающий боксеров	Многодневные гонки до Дакара	Цена				
				Курорт с Воронцовским дворцом	Народное название границы	Нашивка на погоне сержанта
Стадион для забега лошадей	Город с ГЭС	Рулевой шарик на ноутбуке				
	Спец высокого класса (разг.)	Прихожая кино-театра	Брокгауз и ...	Оковы, надетые Гимнеем		
			Крупный взрослый олень			
	Жить не мог без Джульетты			Слуховое на чердаке	Свой взгляд на проблему	
			Будничные хлопоты			
	Штат на севере США		Стаханов ее перекрыл 14 раз	Четыре чекушки в сумме	Пьющий греческий бог	
	Рыхлая горная порода	Российский авиаконструктор				
			Резина с протектором			
	Француз, автор русского салата	Гигантская волна	Умело ведет бой			
Волосы, спадающие на лоб				Раз-делая под ...		